

親愛的朋友：

Jimmy 今年十二歲。我們的社工在蒲吧第一次遇見他時，還以為他只得八、九歲，他身材矮小、外形瘦削、皮膚蒼白，但非常活躍，並且熱愛電腦遊戲，俗稱『打機』。

他熱愛『打機』，每天會花很多時間與電腦遊戲激戰，而他更會在深宵時份前來蒲吧。隨著我們對他加深認識，我們留意到，他跟其他孩子玩電腦遊戲時有一項規則：誰輸了，誰要為下一局付款。有時，他更會說：「輸了要買東西請客。」自然地，他長勝不輸。

有時，蒲吧的職員為自己準備了一些小食或到 7-11 買食物作零食。Jimmy 往往會適時在附近徘徊，並且顯出十分肚餓的樣子，等候職員與他一同『分享』零食。曾經有一個晚上，他把七碗白飯吃光了。

日子久了，後來得知他原來已經十二歲，但一直沒有透露離家及長時間留在蒲吧至深宵的原因。

在言談間，得知他常常把午飯的零用錢用來『打機』，下課後亦不願回家食晚飯，這解釋了他外形瘦削和面色蒼白的的原因。

其實他父親除了 Jimmy 母親之外，還有另外一個女人。幾年前，父親拋下 Jimmy 和妻子，與女朋友共赴同居。因此，Jimmy 的唯一親人，就只有母親。後來，父親跟女朋友鬧翻分居，並帶著女朋友所生的女兒搬回來跟 Jimmy 和妻子同住。這種回歸為家庭帶來很大衝擊，許多磨擦亦由此而生，Jimmy 更往往成為問題的代罪羔羊，即使面對不平的待遇，亦無從反抗。因此，我們理解為何 Jimmy 不願回家。他跟母親的關係還算可以，但被父親丟棄好一段長時間，這令他一直只感到『被拋棄』和『不被愛』。

父母曾經因為感到無法管教 Jimmy 而接觸過社工。不久前，Jimmy 被安排在協青社的危機介入中心接受短期居住訓練。後來，社署家庭服務中心社工和他的父母要將 Jimmy 轉到長期宿舍。這次 Jimmy 真的醒覺了，並承諾不再深宵夜出。但好景不常，不久，他又再次成為蒲吧的深宵常客。

大部份的年青人都愛『打機』，而 Jimmy 的個案是值得大家思考。『打機』對他來說猶如一種毒品，為的是麻醉跟母親關係的轉變與及長期被父親責罵而引起的不安。而慣常不吃正餐的習慣，更無形中影響了他的健康和發育。

由於 Jimmy 一直在蒲吧深宵出現，我們的一名社工便開始對他展開跟進計劃。每當他

出現，社工保證不會讓他餓肚子，並鼓勵他嘗試參與電腦遊戲以外的活動，如羽毛球和籃球，結果他的表現非常出色；遺憾的是他個子矮小因而無法接觸桌球運動！此外，社工亦會致電給他的母親，讓她知道 Jimmy 在蒲吧安全無恙，母親對此亦感到很欣慰，至少她知道有人在關顧 Jimmy。

蒲吧已成為 Jimmy 恆常必到的地方，有時他更會主動協助蒲吧同事進行清潔工作，如倒垃圾、洗廁所等。因為在此他找到一份濃厚的歸屬感及遊戲以外的自我肯定。

社工慢慢地讓 Jimmy 重新去檢視自己，為自己定下一些簡單而短期的目標。例如：何時應該停止玩耍及何時應該回家等，繼而推展至更大的目標。逐漸地，社工開始教導他基本的交際禮儀和談吐禮貌。Jimmy 的母親最開心的是除了 Jimmy 願意再次對話之外，她還看到他的改變。

事實上，Jimmy 的本性不壞，而且是一個善良和醒目的孩子。由於他的家庭環境問題，他選擇不回家，其實亦情有可原。正如許多案例，成年人製造出來的問題，感受最深的卻是無辜的小孩。現在，我們仍然繼續跟進 Jimmy 的個案。他將於今年夏天完成中一，可望順利於九月升讀中二。一點關懷、一點支援和一點鼓勵，可以為他的生命帶來莫大的改變。讓我們祝福他前途錦繡。

沒有你的支持，我們無法繼續幫助如 Jimmy 的個案或其他年青人。暑期快將來臨，對我們來說亦是最忙碌的季節，因為年青人不需上學，他們有更多時間四處遊玩。

我懇請你慷慨解囊，支持我們繼續去尋找和接觸社會上迷失的青年人。



李文烈

總幹事

二零一一年六月